

“三服务夜市”专为群众解决“不方便”

绍兴滨海民警服务滩涂群众

见习记者 胡思源 通讯员 周梦琪

本报讯 “你们效率真快,我前一天向‘夜市’反映的问题,你们第二天就上门解决了。”近日,在绍兴滨海新城海涂承包鱼塘的渔民陈国新高兴地说。前几日,他向设在海涂边的“三服务夜市”反映,鱼塘区域近期电压不稳定,三天两头跳闸。第二天,“三服务”工作组联合当地电力公司上门对鱼塘附近的电力设施进行综合维修保养,帮群众解决了燃眉之急。

滨海新城地广路远,为了方便群众反映问题,今年4月底以来,滨海新城管委会和绍兴市公安局滨海分局联合

推出了“补时差”的“三服务夜市”举措,每周由沥海派出所民警带头组成“夜市”小分队,定期前往企业员工宿舍、大学宿舍、偏远村镇及海涂边“设摊服务”,只要是关乎民生问题,群众都可以向“夜市”反映。每年接近夏天,雷雨较多,海涂边容易跳闸,不少渔民和瓜农都为自行修复电闸而烦恼。陈国新听说海涂上每周有一次“三服务夜市”,便抱着试一试的心态反映相关情况,没想到这么快问题就解决了。

两张桌子、一本册子、一个相机、一个笔记本,这是“三服务夜市”的所有装备,每周三傍晚6点准时“开张”。“我们会把群众反映的问题依次记在本子上,

如果有解决不了的,再联动管委会相关负责人一起解决。”沥海派出所相关负责人介绍,目前他们做到警务问题当天受理当天解决,其他群众问题隔天回复。而对于“三服务”小分队无法协调解决、需跨部门流转并借助上级力量统筹解决的问题,滨海新城管委会实施了问题交办单机制,由派出所将问题统一汇总后,出具附有涉及问题具体情况及建议解决方案的交办单,管委会发至对应责任单位进行针对性解决。

据了解,截至目前,“三服务夜市”已经为100多位外来务工人员、大学生及当地村民提供了服务,同时开展上门服务16次。



走进高校反邪教

通讯员 倪道峰

本报讯 5月20日,杭州钱塘新区反邪教协会联合杭州市委政法委、市反邪教协会、华语之声等单位,在杭州电子科技大学举办了以“青春心无邪,奋进新时代”为主题的反邪教文艺汇演直

播走进高教园区活动。

通过此次活动,警示教育大学生和居民群众自觉崇尚科学,反对迷信,树立法治思维,抵御邪教侵害,共建共享和谐无邪的美好生活。文艺汇演采取情景剧、歌舞、魔术、独唱、配音秀等轻松欢快的形式,由大学生反邪教志愿者

联席会议促交流

近日,临海市法院执行工作负责人与临海市拘留所一起召开联席会议。会议对停止执行拘留率及司法矛盾化解率两项重要指标进行了交流研究,对于工作中出现的新情况和新问题也提出了解决方案。会上,双方还就如何推动司法拘留社会矛盾化解工作提出创新途径,进行了深入探讨。

通讯员 项旭

走村入户反邪教

通讯员 汪婕 傅翩翩

本报讯 近日,建德市大慈岩镇综治办组织网格员开展走村入户反邪教

宣传活动。

以网格为单位,全镇36名网格员积极入户进行反邪宣传,共发放资料200多份,张贴宣传海报24张。此

自编自导自演。

省、市、区委政法委和省、市、区反邪教协会相关领导,下沙高教园区14所高校学生代表,钱塘新区居民群众等800余人参加活动。活动现场,志愿者发放反邪教宣传资料800余份,营造了浓厚的反邪教氛围。

精准管理出租房

通讯员 陈阳

本报讯 雷甸镇位于德清县的中部,是浙江省传统工业强镇,全镇登记在册流动人口近3万(占全镇总人口的一半),居住出租房屋1388户。

针对流动人口总量较大现状,出租房屋安全隐患多、流动人口矛盾纠纷多的治安特点,近年来,雷甸派出所因地制宜、创新举措,积极打造新时代背景下的“枫桥经验雷甸模式”,实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。该

外,网格员还向群众讲解邪教组织的危害,增强了群众参与反邪教宣传的积极性。

携手同行七十载 感恩回馈再出发 中国人民保险2019年客户节盛大开幕

任宝轩

近日,来自台州的章女士在当地人保财险公司的营业厅办理保险时,轻轻松松就申领到了免检车辆检验合格标志,并换领了机动车行驶证等。章女士享受到的是人保财险推出的代理车管所代办“车驾管”的服务。据悉,人保客户只要带齐相关资料就可以办理免检机动车申领检验合格标志、交通违法自

动处理等相关业务。这项服务目前正在人保财险各网点推进。该服务也是当天启动的中国人民保险2019年客户节活动之一。

2019年也是人保建司70周年,以“携手同行七十载,感恩回馈再出发”为主题的2019年人保客户节推出了诸多活动内容,时间将延续到12月31日结束。

人保财险客户节活动将围绕集团客户节主题,结合司庆70周年,以公益

惠民、历程回顾、优质服务为主线,聚焦三农、服务脱贫攻坚、民生保障改善、助力实体经济等内容,开展一系列丰富多彩的主题活动。特别值得一提的,人保财险客户节与业务服务紧密结合,将持续推进“警保联动”活动,加强与公安交警部门协同,开展交通事故防范,推进交通事故快处快赔。推出“车驾管”服务,打造“市民家门口的车管所”等一系列利民便民服务。

诉源治理显成效

通讯员 黄晶瑛

本报讯 近年来,遂昌县法院结合实际,积极探索矛盾纠纷多元化解的新思路,推进“诉源治理”。该院通过健全诉调对接,在立案时积极引导当事人进行诉前调解;设立驻法院调解工作室,完善20个乡镇诉讼服务点建设;全面推行网格员协助机制,推进邻里矛盾、家庭纠纷的化解;积极开展下乡普法活动,为村民提供法律咨询、风险提示,促进矛盾纠纷“早预防、早发现、早解决”。

今年以来,该院通过诉前调解化解纠纷399件,同比上升23.1%,民商事案件收案数1533件,同比下降27.17%。

“e助理”助力审判

通讯员 刘竹柯君

本报讯 5月20日下午,玉环市法院召开“政法一体化办案系统e助理”新闻发布会,通报了法院对该系统的使用情况。

“政法一体化办案系统e助理”基于阿里人工智能技术,通过软件机器人实现并代替人工完成重复性的工作。目前,该院刑庭已将该系统运用到审判执行的全流程,实现了一键立案、一键送达、一键调警、一键结案、一键生效执行、一键转档、一键文书上网等功能。自2018年9月使用该系统以来,刑庭共受理案件338件,结案288件,审判效率得到了明显提升。

守护舌尖上安全

通讯员 张建芳

本报讯 近日,永嘉县法院召开新闻发布会,向社会及媒体通报了该院近年来审理食品安全犯罪案件的有关情况,并通报了4起典型案例。2016至2018年,该院共审结食品安全犯罪案件78件,共判处刑罚118人。其中,判处三年以下有期徒刑81人,判处拘役35人,适用缓刑51人,并同时适用“禁止令”,即禁止被告人在缓刑考验期内从事生产、销售食品相关活动。

下一步,该院将继续发挥刑事审判职能作用,积极对接相关部门联动打击食品安全犯罪行为,保障人民群众的合法权益。

青年干警炼品格

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴市南湖区法院组织青年干警开展了主题为“熔炼铁军品格·绽放迷彩青春”的素质拓展训练活动,既提升了干警们的自身综合素质,又培养了信任沟通的团队意识。当天,青年干警还体验式参观了军营,接受了一次国防知识和爱国主义教育,更加坚定理想信念,工作热情得到进一步的激发。

进学院以案释法

通讯员 李超霞

本报讯 近日,台州市椒江区法院民二庭法官杜鹃受邀参加台州学院商学院举行的“以案释法”系列活动,带来一场题为《关于买卖合同有关法律规定及司法实践问题的探讨》的讲座。

讲座中,法官概述了买卖合同相关法律法规,归纳了买卖合同的特点,并以生动的案例分析了常见的几类纠纷,最后针对容易存在的风险的环节做了详细的提示。讲座结束后,同学们就自己关心的问题提出疑问,法官耐心地做了解答。